

## FÓKUSZPONT

BÉCSI MIGRÁCIÓS CSÚCS: MAGYARORSZÁG  
NEM FOGJA VÉGREHAJTANI AZ EU  
MIGRÁCIÓS DÖNTÉSEIT

2023. július 7-én került megrendezésre az Ausztria, Magyarország és Szerbia közötti kormányközi együttműködés újabb csúcstalálkozója. A bécsi kancellárián összehívott egyeztetésen az állam- és kormányfők mellett a három ország külügyminiszterei, valamint belügyi és rendőri vezetői is részt vettek. A bécsi migrációs csúcsra egy héttel azután került sor, hogy Magyarország és Lengyelország elhatárolódott az új migrációs csomagtól az Európai Tanács június 30-án tartott ülésén.

Karl Nehammer (ÖVP) osztrák kancellár 2023. július 7-én fogadta Orbán Viktort és Aleksandar Vučić szerb elnököt. Az osztrák kancellár most első alkalommal volt vendéglátója a balkáni útvonalon zajló irreguláris migráció ellen küzdő megbeszélésnek ebben az összetételben. A három ország állam- és kormányfői részvételével zajló migrációs csúcsot első alkalommal Budapesten rendezték meg 2022 októberében, amelyet egy hónappal később a belgrádi csúcs követett. A bécsi migrációs csúcson – a budapesti és belgrádi egyeztetésekhez hasonlóan – az illegális migráció és az embercsempészet elleni közös fellépés lehetőségeit vitatták meg.

A háromoldalú megbeszélést különböző nemzetközi szervezetek és az osztrák politikai pártok – többek között a koalíciós társ Zöldek – is kritikával illették. Az osztrák kancellár azonban az Európai Unió menekültügyi rendszerének éles bírálata kapcsán [védelmébe vette](#) a migrációs együttműködést, és rámutatott annak jelentőségére. Karl Nehammer az egyeztetést követő nemzetközi sajtótájékoztatón a következőképpen fogalmazott: „Aki a határait védi, azt támogatni kell. Amíg az EU nem lép fel kielégítő módon, addig magunkon kell segítenünk.” Hangsúlyozta továbbá, hogy a bécsi értekezlet tovább erősíti a három ország között meglévő tengelyt, és még inkább behúzza a menekültügyi féket. E mellett

nyomatékosította, hogy az illegális migrációt már azelőtt meg kell állítani, hogy az elérné Európát, és ennek kapcsán kiemelte a biztonságos harmadik országokkal fennálló megerősített együttműködés fontosságát is. Az osztrák kancellár [köszönetet mondott](#) Magyarországnak az embercsempész-hálózatok elleni küzdelemért, Szerbiának pedig az egyes országok (pl. Tunézia, India) állampolgáira vonatkozó vízummentesség eltörléséért. Utóbbi azt eredményezte, hogy az Ausztriában benyújtott menedékkérelmek száma májusban már 30%-kal csökkent. Elmondása szerint mindez a migrációs együttműködés sikerét támasztja alá.

Orbán Viktor magyar miniszterelnök a bécsi migrációs csúcson is [kritikát fogalmazott meg](#) a formálódó új EU-s migrációs csomaggal kapcsolatban. Úgy fogalmazott, hogy a paktum részét képező „kényszerszétosztás” valójában meghívólevél az Európa felé tartó migránsok számára, ezért „Magyarország meg fogja találni a jogi és politikai módját annak, hogy a brüsszeli döntéseket ne hajtsák végre”. A jogi és fizikai védelmen alapuló magyar modell hatékonyságára reflektálva pedig kijelentette, hogy Ausztriában, Németországban és Hollandiában a magyar és szerb határvédelmi intézkedések nélkül a jelenleginél sok százezzerrel több illegális migráns lenne. Hozzátette, hogy 2022-ben Európa külső határain 330 ezer illegális bevándorlót állítottak meg, és ebből 270 ezret a magyar-szerb határon. Az Osztrák Szabadságpárt (FPÖ) vezetője, Herbert Kickl a magyar modell átvételére [szólította fel](#) a kancellárt.

A felek között továbbá [megállapodás](#) született arról is, hogy az együttműködés elmélyítése céljából két munkacsoportot is felállítanak. A munkacsoportok a határvédelem megerősítéséhez és az embercsempész-hálózatok elleni küzdelem fokozásához járulnak majd hozzá. Az osztrák kancellár kiemelte, hogy a három ország rendőri szervei közötti együttműködés sikeres, de a jövőben még szorosabb kooperációra lesz szükség.